

今日汝州

2022年5月24日
星期二
农历壬寅年四月廿四

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3092 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



省房屋建筑安全隐患排查整治专项行动督导组莅汝

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 秦得雨) 5月20日,省房屋建筑安全隐患排查整治专项行动第七督导组组长王金合带领省第七督导组莅汝,开展督导检查,市委副书记、市长韩春晓陪同。

韩春晓简要介绍了我市房屋建筑安全隐患排查整治工作开展情况。他说,去年以来,汝州市全面贯彻党中央、国务院关于安全生产工作的决策部署和省委、省政府工作安排,迅速对全市自建房及其他经营性和人员密集场所开展安全隐患排查整治,

确保安全隐患应查尽查、应改尽改。截至5月19日,投入排查力量1557人次,投入各类专业技术力量668人次,累计排查城乡房屋建筑165190栋、户,已整改销号房屋建筑24栋、户。

督导组对我市积极主动、统筹开展房屋建筑安全隐患排查整治工作开展情况表示肯定。督导组要求,要进一步提高政治站位,聚焦经营性自建房、商住混合房、人员密集场所等,开展精准排查整治,建立健全协同联动机制,压紧压实各方责任,确保房屋建筑安全隐患排

查整治工作无死角、无盲区、无遗漏。要充分发动群众,收集群众反馈信息,加强督导检查,按照房屋建筑安排隐患排查整治工作要求、时间节点保质保量完成任务。

韩春晓表示,汝州市将以此次隐患排查为契机,进一步加大督导检查力度,督促隐患整改落实,健全长效管理机制,遏制新增隐患,全面保障群众住房安全。

当天,督导组一行还到紫云路街道至庄村实地督导检查。市政府副市长郑华永参加活动。

厘清底子 做实计划

汝州市全面推进“五星”支部创建

平顶山日报讯 (记者 魏森元) “镇里安排部署‘五星’支部创建工作后,我们对标对表找差距,目前主要是户厕改造数未达标。”5月23日,汝州市大峪镇寨湾村党支部书记张利杰说,“近两日,我们村‘两委’干部入户摸底,动员未进行户厕改造的群众加快进度,努力完成‘五星’支部创建任务。”

为有效推进“五星”支部创建,汝州市围绕创建重点成立“1+5”工作机构。“1”即成立“五星”支部创建工作领导小组,“5”即组建5个工作专班,分别负责“五星”创建,细化量化考核指标,实现创建任务清单化、具体化。同时,将“五星”支部创建纳入每月市四大班子(扩大)联席会议研究通报内容,建立汝州市“五星”支部创建联席会议制度,建立“月调度、季观摩、年奖惩”和“发现问题—反馈整改—跟踪问

效”机制,形成“五星”支部创建工作闭环。

为厘清底子,汝州市县乡两级下沉分包乡(镇、街道)和支部联系点调研指导,逐村逐社区过“筛子”,摸清真实情况,帮助乡、村两级把创建计划做细做实做准;汝州市委组织部成立7个工作指导组,由部班子成员任组长,部机关干部齐上阵,分包乡(镇、街道),逐村(社区)研究、蹲点指导“五星”支部创建。

同时,汝州市压实创建工作责任,将“五星”支部创建作为“五好”乡(镇、街道)党(工)委创建、乡(镇、街道)党(工)委抓基层党建述职评议、村(社区)党支部书记年度考核的主要内容;搭建网格治理平台,把网格化机制作为落实“五星”支部创建的重要抓手,以蟒川镇为试点探索网格化治理信息化运作,提升基层治理工作效能。

“为激发创建工作热情,我们还从五大专班成员单位中抽调业务骨干,从乡(镇、街道)中筛选经验丰富的党委书记和支部书记,组建讲师团,开展专题培训,指导乡、村两级准确把握定星标准,科学开展创建。”汝州市委常委、组织部长康乐说,同时,开展乡、村两级党组织书记专题访谈,在市、乡层面同步开展“支部书记大讲堂”,积极发掘、选树创建工作中涌现出来的典型,加强宣传,努力营造聚力争创、对标提升、比学赶超、竞相出彩的“五星”支部创建浓厚氛围。

上级媒体看汝州

韩春晓到临汝镇调研指导工作

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 5月20日,市委副书记、市长韩春晓到临汝镇调研指导工作,并召开座谈会。

韩春晓先后到临汝镇东营村、临东村,以实地查看,听取汇报的方式详细了解“五星”支部创建、产业发展、农村人居环境整治、疫情防控等工作开展情况。

韩春晓强调,基层党建工作开展的是否扎实直接关系到人民群众生活幸福指数,要坚持以人民为中心的发展思想,认真学习、深刻理解“五星”支部创建的内涵和意义,持续强化党建引领,建好建强基层党组织,按照省委、市委的统一要求,结合临汝镇实际,把“五星”支部创建相关内容学明白、想明白、讲明白、做明白。要树立正反典型,定期组织观摩、经验交流,全面整治软弱涣散村。要加强宣传,广泛动员,以“五星”支部创建为契机,增强基层党组织战斗力、凝聚力。要建立健全矛盾纠纷排查调处长效机制,充分发挥基层网格管理优势,把基层治理工作做扎实,努力把纠纷消除在萌芽、化解在一线。

韩春晓强调,临汝镇作为汝州西大门,是全市经济重镇,要充分利用交通、地理、产业等优势,聚焦产业发展,大力推进一乡一业、一村一品,加强亲情招商、以商招商,发挥能人带动,实现强村富民目标。要全面摸清、掌握全镇一二三产业底数、布局,加强辖区企业走访、帮扶,积极沟通,主动服务,帮助企业、项目落地,帮助企业做大做强。

韩春晓还对疫情防控、农村人居环境整治、安全生产、环境保护、生态修复治理、林业资源培育等工作作出安排部署。

市领导郑学伟及市政府党组成员、秘书长郭玉玮一同调研。

我市全力做好“三夏”生产工作

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 5月23日,记者从市农业农村局了解到,我市山区丘陵地带乡镇已经开始收割小麦,距离大面积麦收也就剩一周多的时间,为做好“三夏”生产工作,市农业农村局采取一系列工作措施,保障夏粮颗粒归仓。

抓好麦田后期管理。当前正是小麦灌浆期,也是产量形成的关键时期,市农业农村局将继续组织农技人员进村入户,重点做好防干热风、防倒伏、防病虫害、防霉变等技术指导,切实抓好小麦后期管理。同时将加强气象预测预警,及时发布大风、冰雹、强降雨等强对流天气信息,一旦出现异常天气,农业部门要及时做到科学应对,最大限度减轻灾害损失。

科学组织机械调度。市农业农村局与农机部门密切配合,制定应急抢救预案,做好收割机具统筹分配,切实做到成熟一块、抢收一块,确保颗粒归仓;农机部门要加强农业机械的检修、保养和安全检测,加大农业机械投入力度,加强安全生产监督管理,确保机收高效、安全;公安、交通部门为跨区农机开辟绿色通道;石油部门要保证油品供应,为机收会战做好服务;各乡镇街道也要安排专门人员做好服务指导。

扎实做好夏粮收购。农业、粮食部门将组织小麦收购,督促帮助企业做好资金、仓储等收购准备,严格执行国家粮食收购政策收购小麦,严厉查处买卖人情粮、以次充好、打白条等违法违规违纪行为,确保不发生“卖粮难”现象,增加农民收入。同时,统计部门还将提前介入做好小麦产量数据统计工作。

指导做好夏种夏管。今年省里给我市下达的全年粮食播种面积143万亩,产量目标是47万吨。要求各乡镇、街道要注重推广优质、高产、适宜机收的品种,科学引导农户开展耕地花生轮作和大豆玉米带状种植,鼓励群众种植优质小麦、优质玉米、优质大豆,尤其是抓好今年耕地轮作花生3万亩、大豆玉米带状复合种植1.6万亩项目实施,不仅要让农民仓库满,还要让农民钱包鼓。农业部门还将以创建全国绿色食品原料标准化生产基地为契机,按照安全、优质、绿色的要求,指导各乡镇街道开展化肥、农药零增长行动和有机肥替代化肥行动,大力开展绿色防控和统防统治,提升防控效果,特别是绿色基地范围内的地块要严格按照“五统一”要求开展农业生产。同时,组织专家服务团队深入生产一线,开展技术服务,全程对农户夏收、夏种、夏播进行技术指导。

强化农资市场监管。市农业农村局联合市场监管、公安、供销等部门,持续开展以农药、种子、化肥为重点的农资商品质量监测行动,加强农资经营市场、销售大户等管理,坚决打击无证照生产和经营假劣农资、超范围经营行为,严厉查处制售假劣农资坑农害农行为,净化农资市场,保证生产安全。

我市组织收听收看全省“三夏”生产暨夏粮收购工作电视电话会议

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 5月22日,全省“三夏”生产暨夏粮收购工作电视电话会议召开,强调要深入学习贯彻习近平总书记

关于保障粮食安全的系列重要讲话重要指示精神,全面动员、压紧责任、强化落实,确保夏粮丰产丰收、颗粒归仓,为稳定全年粮食生产夯实基础。市委副书记、市长韩春晓,市领导李新杰、李鑫琪、朱同正在汝州分会场组织收听收看会议实况。

会议强调,要慎终如始抓田管,组织农技人员分区包片开展技术指导,落实“一喷三防”等增产措施;要未雨绸缪抓预报,强化气象预警预报,提前制定防灾预案,努力把损失降到最低;要颗粒归仓抓抢收,做好农机摸底、机手培训、机具检修、供需对接等工作,组织指导农民及时科学收割;要抢抓农时保秋种,确保应种尽种,秋粮面积只增不减。要责任再落实,主要领导靠前指挥、亲力亲为,分管领导具体抓、抓具体,相关部门各司其职、密切配合,以过硬能力作风坚决打赢“三夏”生产攻坚战。

会议要求,要认真落实好疫情防控和“三夏”生产高效统筹,抓牢抓紧保通保畅、人员报备、核酸检测、特困服务、应急处置等关键点,制定落实好方案,切实担责履责尽责,务必落实落地落地。要及时跟进夏粮收购,

积极引导各类市场主体有序入市收购,加强粮食收购监督检查,切实保护农民种粮收益。

会后,平顶山市及我市立即贯彻落实全省会议精神,安排部署“三夏”生产、夏粮收购、秸秆禁烧、农村人居环境整治等工作。强调一要抢抓农时,多措并举,精心组织“三夏”生产。要加强气象预警和农资监管,扎实做好田间管理;加强农机调度,加快收获进度,确保粮食颗粒归仓;加强组织领导,确保粮食收购资金、监管到位;开展技术宣传和种植管理技术培训,调优农业种植结构;加强农机车辆、农机人员疫情防控管理,同时要保障夏收夏种工作科学有序。二要提前谋划,严格标准,全力打好夏季秸秆禁烧攻坚战。要加强宣传,营造浓厚舆论氛围,动员广大党员、群众积极参与,主动监督,形成上下联动,齐抓共管良好局面。要充分利用“蓝天卫士”监控平台,加强值班值守,配备必要灭火设备,抓好秸秆综合利用,巩固良好工作成果。三要查漏补缺,狠抓落实,全力做好农村人居环境集中整治。要充分调动发动群众,实行门前三包,打造干净整洁居住环境;要充分发挥基层网格员作用,加强督导检查,以“五星”支部创建为抓手,全面提升农村人居环境,有效助推乡村振兴。

我市加强生物多样性保护

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍) “看,中华秋沙鸭、黑鹇、青头潜鸭,我们汝州还有这么多珍稀动物。”5月22日,在我市生物多样性日“共建地球生命共同体”主题宣传活动现场,参加活动群众在志愿者讲解下,学习观摩爱鸟护鸟、打击涉珍稀动物犯罪等生物多样性保护工作,提高保护自然、守护生态环境意识。

当天是国际生物多样性日,我市围绕“共建地球生命共同体”主题在市工人文化宫广场开展相关主题宣传活动。“大家学习一下,不要乱扔垃圾,要爱护自然环境中的动植物,共同保护咱们的生态环境。”志愿者一边倡议,一边向群众发放环保购物袋及《人人参与动植物保护共建地球生命共同体》《汝州市生态环境工作宣传手册》等宣传资料。

近年来,随着我市生物多样性保护工作卓有成效地推进,国家一级保护鸟类——中华秋沙鸭、黑鹇和极危物种青头潜鸭等珍稀鸟类陆续出现。相关部门积极行动,扎实开

展了一系列生物多样性保护探索和实践工作,为全市生物多样性保护作出了积极贡献。据统计,我市发现鸟类有272种,其中国家一级保护动物2种,分别为中华秋沙鸭、黑鹇;国家二级保护动物33种。植物方面,单是九峰山就有野生植物160科、657属、1986种,野生动物13纲、102科。其中,列入野生植物保护名录的有银杏、杜仲、青檀、领春木、八角莲等。

为保护生物多样性,我市出台《河南汝州汝河国家湿地公园管理办法》等相关规定,对非法砍伐林木、采集野生植物;破坏野生动物繁殖区和栖息地、鱼类洄游通道,猎捕野生动物;擅自引进外来物种,防范外来物种入侵等方面明确了管理规定及处罚措施。

组织开展了“严厉打击野生动物犯罪专项行动”,依法严厉打击野生动物和自然资源领域违法犯罪行为。积极救助受伤保护动物,并结合生物多样性日、世界湿地日、爱鸟周等开展宣传教育活动,提高社会公众的生物多样性保护意识。



千份防疫中药‘雄术防瘟散’支援襄城县疫情防控

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 马占伟) 5月23日上午,由汝州市卫健委副主任崔进国、中医院科科长杨乐带团队,将饱含着金庚医院对兄弟县市人民群众血液于水亲情的1000份防疫中药“雄术防瘟散”,迅速送达许昌市襄城县,并通过当地卫健委分发到疫情防控急需群体。

近日,襄城县疫情防控形势严峻,全国优秀共产党员、金庚医院院长宋兆普闻讯后,紧急联系当地有关部门得知,群众急需防疫药品,他组织医院药剂部门连夜生产“雄术防瘟散”。在两地卫健系统有关人员协调下,金庚医院副院长宋毅豪及有关员工,将1000份“雄术防瘟散”送达襄城县高速公路路口,并顺利完成交接。

据了解,近段时间面对严峻的疫情防控形势,金庚中医人勇于担当,先后向汝州、平顶山等多地的次密接人员送达数十万袋防疫汤包和“雄术防瘟散”,支援疫情防控,彰显了金庚中医人的大爱情怀。

央视新闻连续报道金庚医院援疆救治脑瘫患儿事迹

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 近日,中央电视台“24小时”新闻和“朝闻天下”两档新闻,连续播出金庚医院援疆救治新疆少数民族脑瘫患儿的事迹,引起广大网友的强烈关注。

央视以《河南新疆搭建连心桥 脑瘫患儿获新生》为题,连续报道了金庚医院援疆救治脑瘫患儿的感人事迹。报道中说,河南省汝州市金庚康复医院是一家专业收治脑瘫儿童的非营利性医院,2015年6月在新疆河南商会的牵线搭桥之下,新疆和田地委行署邀请这座医院的专家,前往新疆和田地区开展筛查诊断脑瘫患儿的工作,也就是从那个时候开始,相隔8000里的河南新疆两地就结下了不解之缘。经过这几年的科学有效救治,目前,新疆和田当地已经有760多名脑瘫患儿恢复正常,背上书包走进校园。

新闻画面中显示,正在线上接受专家会诊的患儿叫沙依古丽阿布都拉,今年10岁,出生在新疆和田地区榆田县卡提克昆村一个普通农民家庭,小沙依古丽患有语言发育迟缓、四肢瘫痪等多种疾病,因为错过了最

佳治疗年龄,恢复治疗困难重重。近日,医生孙英成在新疆和田巡回指导中发现了这名患儿,立即与河南总院线上远程会诊,为她制定了一个口服中药的方案和康复的方案。

相隔数千里,但不抛弃、不放弃每一名脑瘫患儿是大家共同的心声。患儿母亲布海丽且姆·买提热依木在接受采访时说:“今天远在河南的专家给我的孩子会诊,并提出了详细的方案,我对治疗好孩子的病充满信心。”

据了解,7年来河南专家组先后16次赴新疆和田巡诊,共接收墨玉县、洛浦县、和田市的66名脑瘫患儿,分三批送往河南汝州接受免费治疗,治疗期间共减免医疗费用300多万元,并先后10多次派出医护人员共40余人,在和田地区开展脑瘫患儿的筛查、康复培训,共培养出240多名和田本地康复技师。

目前,和田地区通过多方协调成立了墨玉县、和田市、洛浦县三家康复医院,并结合本地实际出台地方性配套政策,通过救治,目前,已有760多名孩子背上书包走进校园,2岁以内孩子治疗显效率达76%。

多部门联合开展河道抢险防汛演练



本报讯 (融媒体中心实习记者 黄浩锐) 目前,我市已进入汛期,为有效应对随时可能发生的暴雨洪水及各类防汛突发事件,近日,北汝河防汛指挥部、市水利局、市河道管理所、汝河沙滩公园、汝州市神鹰救援队联合在沙滩公园开展河道防汛抢险暨水上救援演练,切实提高应急调度和险情处

置能力。同配合、处置果断,真实地模拟了事故应急救援全过程。通过演练,进一步提高防汛抢险技能水平,增强防汛抢险队员防汛责任意识和紧迫感,检验了紧急情况下指挥调度、快速反应、协同作战和应急处置能力,真正做到召之即来、来之能战、战之能胜。

“以演筑防,以练备战”。下一步,我市各相关部门将继续加强汛期督导检查和安全隐患排查,严格执行汛期的相关制度,强化应急值守等工作,把防汛抢险应急救援工作的每一个细节落到实处,确保安全度汛。